



金巴崙長老會耀道中學

校址：元朗舊墟康業街 28 號
網址：www.cpcydss.edu.hk
電郵：info@cpcydss.edu.hk

電話：2473 0777
傳真：2473 0177
家長教師會電郵：pta@cpcydss.edu.hk

二零二零年六月號
家校通訊
媒體及通訊委員會家校通訊組出版

創新的 T&M 課程

岑嘉智副校長

T&M 是今年學校為初中同學開設的新科目，在籌備過程中，老師們紛紛表態參與，最後於本年度安排了其中的十二位老師加入，相信來年度將會有更多老師參與任教。老師們經過多月的籌備，九月份順利開展本科。耀道中學的老師熱誠教學，勇於接受挑戰，為著能帶給學生最佳的學習環境，各人都花上很多心思時間。

「T&M」由 Think 和 Make 組成，科目的中文名稱是「思而做」，兩個字分別期望同學能動動腦筋，再透過自己的一雙手，做出對世界有意義的事情。學校希望能打破固有學習框架，著重過程多於結果。同學以小組形式互相學習，進行訪問、討論、實踐和檢討，當中會經歷成功和失敗，讓同學能透過此科目發展出四種二十世紀重要技能，包括：批判思考能力（Critical Thinking）、創造力（Creativity）、與人合作的能力（Collaboration）和溝通能力（Communication），再加上培育兩種重要態度，包括：品格培養（Character）及公民教育（Citizenship），統稱「6C」。讓同學不只學懂知識，加上技能和態度，學懂同理心，用創意改善世界，榮神愛人。

你對「T&M」的課程有何看法？

李詩婕

我覺得 T&M 可以鍛鍊學生的動手能力，開拓大腦的思維。而且，我們可以在課堂上大膽發表自己的意見。在分組方面，完全不認識的人被分在一組，令我們可以在這個課程中認識新同學，互相合作、互相幫忙。希望這個課程也可以在高中設立，讓師兄師姐感受到這個課程的快樂。



黃俊瑛

對於 T&M 的課程我有三點看法。第一，可以讓學生圍繞一個主題思考，得取靈感後，從中學到什麼是「思」。第二，思考完畢就要自己親身訪問你的對象，一是透過訪問可以增加自己的自信，二是為創作物品做準備。第三，動手做，按對象的反應以及自己的想法，做出一個實用物品。總括來說，我認為這個課程能培育出學生的創作力。



本校辯論隊再獲世界賽佳績



比賽完成後，本校學生與馬來西亞的學生進行了三小時的深度交流，探討兩地的社會、經濟、教育制度、文化等多方面的異同，培養學生的國際視野。

本校與協恩中學、可風中學、香港新加坡國際學校代表香港到馬來西亞吉隆坡，參加「2019（世中辯）世界中學生華語辯論公開賽」。這次比賽有來自馬來西亞、澳洲、台灣、新加坡及中國內地的學校參加，最終本校從小組出線，取得世中賽32強的成績。

是次比賽，備賽是最關鍵的環節。在比賽前的一個月，參賽學校已經收到由初賽到決賽的8組辯題，雖然備賽時間有限，但同學卻努力備賽，在會議完結後，同學仍然在網上群組討論辯題。在馬來西亞，同學依舊沒有鬆懈，8時起床後，就立即準備辯題，直到完成下午6時的比賽。比賽完結後，就匆匆吃過晚飯，然後繼續備賽：讀稿、進行模擬辯論、尋找資料、討論辯題，直至晚上11時。這個過程，我們足足持續了5天！是同學的堅毅和想取得比賽勝利的決心，加上老師、教練的幫助，令隊伍晉身32強。

雖然這次比賽止步於32強，卻讓我們獲益良多。這個比賽設有申論、一對一質詢及自由辯環節，為的就是鍛鍊學生思考能力及應變能力。當中我們見識到不同國家隊的實力，與不同隊伍進行交流，分享心得，除了能了解其他地區的辯論技巧，也了解了其他地區的文化，是一個難能可貴的機會。因此十分感謝學校能給予同學這一次寶貴的參賽機會。期盼往後有更多機會能在世界賽中代表香港參戰，讓我們繼續吸收經驗，變得更強，為香港爭光！

3B 林美琪



本校與香港協恩中學一同參加本次比賽，兩間學校相互交流，同學獲益良多。

舉辦單位	活動名稱	獎項名稱	獲獎學生名單
馬來西亞教育局、 馬來西亞 GBBM 青年團結運動	2019 世界中學生華語辯論公開賽 (世中辯)	單場最佳辯手	3C 郭摯弘 4D 林倩萍



陳穎嫻老師已於5月23日與丈夫共譜連理。

老師
消息

本校運動員屢創佳績

元朗區校際越野比賽 蟬聯男女子組總冠軍



19-20 元朗區校際越野比賽

男子全場冠軍
女子全場冠軍

男甲季軍
男乙冠軍
男丙冠軍
女甲季軍
女乙亞軍
女丙第六

榮獲7年男子全場總冠軍

榮獲6年女子全場總冠軍

2A 林璟浚 男子丙組個人 亞軍
5A 譚荔雯 女子甲組個人 第七名
2B 許卓詩 女子丙組個人 第十名

本校長跑隊於元朗區校際越野比賽中，成功蟬聯男女子團體總冠軍。本屆校際長跑比賽於 1/11/2019 假大棠郊野公園舉行，本校共派出 44 名運動員參加男女子共 6 個組別的比賽，分別進行 4.2 公里及 5.5 公里的賽路。本校健兒發揮耀道人的堅毅素質，勇奪佳績。

舉辦單位	活動名稱	獎項名稱	獲獎學生名單
香港學界體育聯會	元朗區校際越野比賽	男子甲組團體季軍及 男子組全場總冠軍	4A QUINTEN 4D 趙肇正 5A 黃卓峰 5B 連珈朗 5C 鄭宗耀 6B 黃俊傑 6C 王澤琛
		男子乙組團體冠軍及 男子組全場總冠軍	2A 林正燁 2A 黃俞霖 3C 胡嘉發 3D 陳柏匡 4A 王雲峯 4D 劉逸軒 4D 梁仲凱
		男子丙組團體冠軍及 男子組全場總冠軍	1B 鄒政逸 1C 許納川 1C 戴文諾 1C 郭洛言 2A 林璟浚 2B 陳愷榮 2B 余卓衡 2D 鄧智軒
		女子甲組團體季軍及 女子組全場總冠軍	5A 譚荔雯 5A 田詠彰 5C 黃詠詩 5D 黃詠詩 6B 陳穎兒 6B 胡曉彤 6D 吳雅茵
		女子乙組團體亞軍及 女子組全場總冠軍	2D 唐鳳菲 2D 鄧芷桐 3A 周思欣 3A 鍾漫真 3A 莊子霆 4A 張咏楠 4D 何樂怡
		女子丙組團體第六名及 女子組全場總冠軍	1D 陳 萱 1B 李寶宜 1C 鍾嘉晞 2A 陳思妍 2A 梁靜嵐 2A 鄧樂霖 2A 馮博琳 2B 許卓詩
		女子丙組個人第十名	2B 許卓詩
		女子甲組個人第七名	5A 譚荔雯
		男子丙組個人亞軍	2A 林璟浚

賽艇比賽

觀塘「發現號」室內賽艇機比賽 力的表現

本校賽艇隊於 2019 年 11 月 30 日出戰觀塘「發現號」室內賽艇機比賽，在男子組展示了強橫的實力，分別獲得以下獎項：

男子初級組 300 米	冠軍	3C 黃俊桐
男子初級組 300 米	優異	3D 陳柏匡
男子初級組 4X500 米接力	殿軍	2A 郭敬業 2B 陳 譲 3C 黃俊桐 3D 陳柏匡

2019 全港青少年賽艇分齡賽 全港冠軍

3D 陳柏匡參加由中國香港賽艇總會舉辦的 2019 全港青少年賽艇分齡賽，獲得 5 站分組冠軍及 2 站亞軍，榮獲男子 U14 組別總冠軍，值得嘉許。



男子初級組 4x500米接力殿軍



男子初級組 300米冠軍



3D 陳柏匡 U14 分齡賽全港冠軍

元朗區校際田徑比賽 5 個個人項目脫穎而出



男子甲組團體優異

本校長跑隊於 2019 年 12 月上旬出戰由香港學界體育聯會舉辦的元朗區校際田徑比賽，成功於 5 個個人項目脫穎而出，分別獲得以下獎項：

女子乙組	鉛球	冠軍	3A 鍾漫真
男子甲組	800 米	亞軍	5C 鄭宗耀
男子甲組	鐵餅	季軍	6A 鄧啟進
女子丙組	100 米欄	殿軍	2B 甘茜宜
男子丙組	鉛球	殿軍	2C 林智德
男子甲組	團體		優異



5C 鄭宗耀 男子甲組
800米亞軍



2B 甘茜宜 女子丙組
100米跨欄殿軍



女子各組別團體冠軍



男子各組別團體冠軍



3A 鍾漫真
女子乙組鉛球冠軍



2C 林智德
男子丙組鉛球殿軍

徐悲鴻杯國際青少年
兒童美術比賽

獲獎消息

第十屆全港中學健康人生繪畫比賽



3C 顧倬熏
初中組 優異獎



5A 黃鈞培
高中組 優異獎



6D 鄧美詩 高中組入圍獎

「家+愛語 • 樂」之創作 及心聲表達比賽



6D 任碧韻 優異獎

舉辦單位	活動名稱	獎項名稱	獲獎學生名單
圓玄學院 妙法寺內明陳呂重德紀念中學	第十屆全港中學健康人生繪畫比賽	高中組 優異獎 高中組 入圍獎 初中組 優異獎	5A 黃鈞培 6D 鄧美詩 3C 顧倬熏
徐悲鴻藝術委員會 香港青年協會	徐悲鴻杯國際青少年兒童美術比賽	優異獎	6D 任碧韻
香港學界辯論聯會	第一屆全港中學學界辯論比賽	最佳辯論員	5A 劉子瑩
元朗區議會贊助 元朗區家庭生活教育 宣傳運動工作小組	「家 + 愛語 • 樂」之創作及 心聲表達比賽	中學組 亞軍	3A 郭敬業
香港學校音樂及朗誦協會	第七十一屆香港學校朗誦節	中學四年級 男子粵語詩詞獨誦 季軍	4A 陳卓朗
元朗區公民教育委員會	元朗區公民教育徵文比賽	優異獎	5C 鄭雅如

STEM科目的誕生

生活科技科
黃永耀老師

學校近年大力推動 STEM 發展並在本年度把其教學內容納入常規課程中，為了加強學生在科技認知及工具技能應用方面的發展，學校於二零一九年在中一及中二年級新設「生活科技」這科目。

課程簡介

「生活科技」是從「實踐中學習」的科目，透過探討衣、食、住及行的相關議題，以手腦並用的學習活動增進學生應用知識及實踐技能，為日常生活所遇見的問題提供可行的解決方案，從而提升個人、家庭及社會的生活質素。

科目共設五個單元：

1. 歷史與文化的影響
2. 系統及控制
3. 科技的本質
4. 生產程序
5. 科技與設計的價值

課程透過教授不同物料的特性、科技設備的使用、電學原理、傳感器的認知及編程教學，強化學生對科技認知及應用工具技能的能力，讓學生透過改良或創造成品，體驗 STEM 學習的重要性。



學生利用電子游標卡尺量度零件的外徑



不同的類型科技工具、設備及傳感器



學生利用萬用表量度電池的電壓值



學生利用開線鉗把電線剪斷並剝去電線的絕緣膠皮



一元復始 萬象更新



職位	負責幹事
主席	鄭文迪先生
副主席	李燕萍女士
財政	麥秀萍女士
文書	吳綺華女士
康樂	曾文蒂女士 曾健萍女士
聯絡	楊孟華女士 馬愛芬女士
增補幹事	李耀光先生 陳美霞女士



家校合作委員會 雷穎嫻老師

隨著新的一屆幹事會就職，家教會的工作便馬不停蹄地展開。經過三次的會議，本年度的活動都已經定案：工作坊、家長茶座、家長小組、花藝班、親子一天遊、午膳監察、家長也敬師、會員優惠……相信大家都滿心期待吧！要參加我們的活動嗎？那就要多留意家教會的活動通告了！

新的開始，讓我們認識新一屆家教會的幹事吧！

幹事

簡介

主席：鄭文迪先生



各位家長，大家好！很榮幸能參與第六屆家教會，本人定當盡力作家長與校方溝通橋樑，家長如果有何建議，歡迎與我或幹事們聯絡。

現今世代變化萬千，孩子中學階段更是重要時段，學識上可以放心交給老師，而家庭關係對孩子更為重要，支持、鼓勵、明白，缺一不可，但最重要是愛，時常有句聖經話語提醒我，「如今常存的有信、有望、有愛，其中最大的是愛」林前 13:13，相信只要有愛在家中，孩子必不會走岔，將來的路更易跑。

我們作為父母的，單靠自己而行有時都可能會遇到困難，如果大家多作分享，彼此交流，問題或會易於處理。所以，來年請大家都來參與家教會的活動，讓大家都能作同伴，幫助自己及孩子成長，願主祝福大家！



大家好！我是麥秀萍，1C 班姜旭倫的家長。

感謝主！感謝恩主施恩手帶領小兒進入耀道中學，讓他在祢的恩典和真理中成長，這是我先生和我的祈盼。與此同時，蒙主恩賜，本人成為家教會常委，擔當財務一職，深感榮幸。過去，本人從事財務及會計工作已超過二十年，希望過去的經驗能協助本會在財政上繼續穩健地運作，也祈盼在未來的兩年任期內，與各位常委、老師們及同學們互相幫助，為本會持續發展而努力。

財政：麥秀萍女士

